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Losung zu Aufgabe 1 (Transformation ER-Diagramm ):

1.
Entity-Typ/ Relationenschema Schlussel Fremdschlisselbeziehungen
Beziehungstyp
Professor Professor = Kprofessor =
{P_ID, Name, Fach} {{P_ID},{Name}}
Lehrbuchautor Lehrbuchautor = Kiehrbuchautor = Lehrbuchautor(P_ID) >
{P_ID} {{P_ID}} Professor(P_ID)
2.
Entity-Typ/ Relationenschema Schlussel Fremdschliusselbeziehungen
Beziehungstyp
Buch Buch = Kuch =

{B_ID, ISBN, Titel}

{{B_ID},{ISBN}}

Buchexemplar

Buchexemplar =

KBuchexemplar =

Buchexemplar(B_ID) - Buch(B_ID)

(BE_ID, B_ID, {{BE_ID},{B_ID,
Nummer) Nummer}}
3.
Entity-Typ/ Relationenschema Schlussel Fremdschlusselbeziehungen
Beziehungstyp
Vorlesung Vorlesung = Kvorlesung =
{V_ID, Titel, Zeitplan} | {{V_ID}{Titel}}
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4,
Entity-Typ/ Relationenschema Schlussel Fremdschlisselbeziehungen
Beziehungstyp
liest liest={P_ID, V_ID} Kjiest = liest(P_ID) = Professor(P_ID)
{{p_ID, V_ID}} liest(V_ID) - Vorlesung(V_ID)

- 1
Vorlesung, liest

liest_Vorlesung =
{V_ID, P_ID, Titel,

KIiest_VorIesung =

{{v_ID} {Titel}}

liest_Vorlesung(P_ID) >
Professor(P_ID)

Zeitplan}
5.
Entity-Typ/ Relationenschema Schlussel Fremdschliusselbeziehungen
Beziehungstyp
von von={P_ID, B_ID} Kyon = von(P_ID) = Lehrbuchautor(P_ID)
{{p_ID, B_ID}} von(B_ID) - Buch(B_ID)
empfiehlt empfiehlt = Kempfiehtt = empfiehlt(P_ID) - Professor(P_ID)
{P_ID, V_ID, B_ID, {{P_ID, V_ID, empfiehlt(V_ID) -
Semester} B_ID}} liest_Vorlesung(V_ID)
empfiehlt(B_ID) ->Buch(B_ID)
6.
Entity-Typ/ Relationenschema Schlussel Fremdschliusselbeziehungen
Beziehungstyp
von von ={P_ID, B_ID} Kvon = {{B_ID}} von(P_ID) - Lehrbuchautor(P_ID)
von(B_ID) - Buch(B_ID)
empfiehlt empfiehlt = Kempfiehtt = empfiehlt(P_ID) - Professor(P_ID)
{P_ID,V_ID, B_ID, {{p_ID, V_ID}} empfiehlt(V_ID) -
Semester} liest_Vorlesung(V_ID)
empfiehlt(B_ID) ->Buch(B_ID)

1 . .
Verschmelzung der Relationenschemata ,Vorlesung’ und ,liest’




